

# 宁海督查专员专啃硬骨头 67个“沉睡”重大项目被“唤醒”



本报讯(记者黄合 宁海记者站蒋攀 通讯员徐光安)明明是关系民生的重大项目,却一直躺在项目书上“沉睡”,迟迟不能推进——这“古怪”的现象背后,原因何在?今年年初,宁海专门派出12名督查专员进行专项跟踪督查,不到半年时间就“唤醒”了67个重大项目。

大项目建设的退出领导岗位的干部,接受了宁海县委组织部的委派,成为第一批全脱产的“督查专员”。一上来,他们就根据专业特长分为5组,分类进驻到125个存在问题和困难的重大项目进行一线跟踪督查。

着的是好几个四五年压根没动过的重大项目,还有14个新建项目,总投资加起来有上百亿元。这些“沉睡”的项目中,有的因技术、政策处理等客观因素,也有个别是干部畏难、推诿的消极情绪在作祟。

连着一两个月时间,季元法和组员们一起实地走访,深挖项目存在的问题“症结”,每月确定若干难点问题逐一销号。针对部门间推诿扯皮情况,督查专员出面召开协调会,明确各自责任,对推进不力的单位,直接对项目责任单位相关领导实行诫勉谈话,或向有关部门建议人事调整和行政问责。

# 整治群租房： 安置当重于“搬离”

□毛 矛



“北仑多部门联动整治群租房,三试点小区500余承租人搬离”。同时,北仑区政府公共租赁住房项目和企业自建公租房在陆续交付使用,可以满足万余人的居住需求(10月19日《宁波日报》)。

住。如果人人有适宜的房子可以租住,谁还会去群租?可现在供租住的房源紧缺,租金居高不下,很多人无力承受,只能群租。从以往经验看,整治群租房乱象仅靠行政手段强制“搬离”,并非长久之策,往往会出东面整得紧了往西面躲、西面抓得严了朝南面跑的现象,形成“群租游击队”;或者今天查得严,情况好一些,明天稍一松,乱象又回潮。

整治群租房乱象,关键在于让大房东有房租、租得起。除了行政措施,更要遵循经济规律,千方百计扩大房源。一方面,政府部门应从长计议,总体规划,建设足量廉租房;另一方面,可以动员社会力量参与,提倡用人单位自建员工宿舍,鼓励居民合法出租住房等。宁波的发展离不开外来人员,应该对他们的住房问题予以足够重视。

# 我市新增8家 博士后工作站

本报讯(记者周琼 通讯员周子建 任社)我市国家级博士后科研工作站近日又添5个“新丁”,他们是激智科技、音王电声、大丰实业、赛尔富电子、宁波水表股份。同时,有10家单位升级或获得省级博士后科研工作站授牌。至此,我市博士后科研工作站总量达到101家。



重拾童年乐趣 昨天上午,海曙区乐慈老年服务中心在西门街道举行“忆童年金秋游园会”。新芝、永丰等社区160多位老年朋友玩起了久别的彩色棒、穿线棚、剪刀石头布、夹弹子、钓纸鱼、搭积木、接子等10余项游戏,唤起他们对童年的美好回忆。(徐文杰 毛一波 摄)

# 东部新城 水乡邻里区块 最后一块宅地出让

本报讯(记者王岚 通讯员叶志炜)东部新城核心区地块——水乡邻里四期近日在市公共资源交易中心顺利成交,经过116轮竞价,由雅戈尔新城置业有限公司竞得,成交金额为12276万元。

# 连续数年满意度排名全国前十 宁波渐成会奖旅游“国内首选地”

本报讯(张正伟 刘彬彬 林铁男)“全年150个节庆,500多场会议,真是发展会奖旅游的绝佳之地。”近日,前来参加第四届宁波商务会奖旅游采购商大会的众信(北京)国际商务旅行社有限公司上海分公司总经理陶锦亮看着宁波的城市宣传片,赞不绝口。随着会奖旅游成为旅游产业的新蓝海,我市近年来在利用旅游展会推销宁波的同时,加大在中国会奖旅游推广联盟和商务会奖旅游采购大会

等平台上的活跃度,逐步打响“国内会奖旅游首选地”品牌。游客满意度连续数年在全国排名前十。

# 前三季度 全市贷款增加1010亿元 企业资金环境较为宽松

本报讯(记者杨绪忠 通讯员王齐维)人民银行宁波市中心支行发布消息,截至9月末全市本外币贷款余额15588.29亿元,比年初增加1010.10亿元,贷款增量多于去年同期,增速高于全省平均水平。

随着居民消费观念的转变以及银行提高零售贷款服务水平,9月末住户消费贷款余额2544.43亿元,比年初增加356.65亿元,同比增309.32亿元。

# 宁波城管 率先用上北斗等 “国字号”技术

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员郭腾达 裘意娜)“贺丞路453号前行道树缺失。”队员小李拿出北斗手机移动终端,边拍照边介绍,“我这里一点点击发送,智慧城管就能通过国产资源卫星遥感、北斗卫星定位导航技术,在后台即时精确定位,可以立案并上传平台,发送到相关部门处置。”

# 前车往外丢垃圾 你能不能忍

网友发帖曝光引发热议



□本报记者 陈 飞

网友“carlkathy”近日在东方论坛上贴出了一段车载记录仪拍下的行车视频,曝光有驾驶员一路开车一路往车窗外丢水果皮等垃圾,帖子得到了众多网友的关注和热议。

危险,所以在快车道上扔垃圾应该按危害公共安全论处!还有不少网友呼吁交警部门能对这种行为作出处罚。

# 社会化电商人才 服务集聚平台发布

培训、招聘、校企合作实行一条龙服务

本报讯(记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员冯汝洁)个体网商户不知道如何规划店铺发展,电商小企业招不到合适的人才怎么办?社会化电商人才服务集聚平台近日发布,电商企业面临的难题将逐个得到破解。

商校企产学研和电商人才综合服务五大市场化服务平台。“原本招聘、培训都是市场化行为,但也存在着诚信缺失等现象,给很多人才带来了困扰,通过对这五大平台的资源整合和政府中间的桥梁作用,既能够通过市场化运作的模式满足电商企业人才服务领域的现实需求,又能达到积极培育电商人才服务产业市场的目的。”

# 赏花公交专线开通了



前天早上,市公交总公司T5假日赏花公交专线开通了,线路从东门口(宁波影都)出发至江北苏湖,吸引了不少市民前来乘坐。(徐文杰 毛敏尔 摄)

# 东钱湖获 “最具文化创意 旅游度假区”称号

本报讯(记者朱军备 东钱湖报道组翁芳颖 冯哲)日前,在由人民网、国际旅游学会、浙江省旅游局等共同主办的“2015国际旅游度假目的地创新发展论坛”上,东钱湖荣获“最具文化创意旅游度假区”称号,这是东钱湖继获评“国家级旅游度假区”后获得的又一殊荣。